

2025年4月26日 星期六  
乙巳年三月廿九 今日8版

中国军网 <http://www.81.cn> 第24578号  
国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号 1-26

## 中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月25日电 中共中央政治局4月25日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,以习近平同志为核心的党中央加强对经济工作的全面领导,各地区各部门聚力攻坚,各项宏观政策协同发力,经济呈现向好态势,社会信心持续提振,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。同时,我国经济持续回升向好的基础还需要进一步稳固,外部冲击影响加大。要强化底线思维,充分备足预案,扎实做好经济工作。

会议指出,要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹国内经济工作和国际经贸斗争,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。

会议强调,要加紧实施更加积极有为的宏观政策,用好用足更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策。加快地方政府专项债券、超长期特别国债等发行使用。兜牢基层“三保”底线。适时降准降息,保持流动性充裕,加力支持实体经济。创设新的结构性货币政策工具,设立新型政策性金融工具,支持科技创新、扩大消费、稳定外贸等。强化政策取向一致性。

会议指出,要提高中低收入群体收入,大

- 今年以来,以习近平同志为核心的党中央加强对经济工作的全面领导,各地区各部门聚力攻坚,各项宏观政策协同发力,经济呈现向好态势,社会信心持续提振,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。同时,我国经济持续回升向好的基础还需要进一步稳固,外部冲击影响加大。要强化底线思维,充分备足预案,扎实做好经济工作
- 要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹国内经济工作和国际经贸斗争,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性
- 要加紧实施更加积极有为的宏观政策,用好用足更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策。要提高中低收入群体收入,大力发展服务消费,增强消费对经济增长的拉动作用。要多措并举帮扶困难企业。要坚持用深化改革开放的办法解决发展中的问题。要持续用力防范化解重点领域风险。要着力保民生
- 要不断完善稳就业稳经济的政策工具箱,既定政策早出台早见效,根据形势变化及时推出增量储备政策,加强超常规逆周期调节,全力巩固经济发展和社会稳定的基本面
- 要加强党对经济工作的全面领导,鼓励党员干部迎难而上、主动作为,树立和践行正确政绩观。认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以作风建设新成效开创高质量发展新局面

力发展服务消费,增强消费对经济增长的拉动作用。尽快清理消费领域限制性措施,设立服务消费与养老再贷款。加大资金支持力度,扩围提质实施“两新”政策,加力实施“两重”建设。

会议强调,要多措并举帮扶困难企业。加

育壮大新质生产力,打造一批新兴支柱产业。持续用力推进关键核心技术攻关,创新推出债券市场的“科技板”,加快实施“人工智能+”行动。大力推进重点产业提质升级,坚持标准引领,规范竞争秩序。

会议强调,要坚持用深化改革开放的办

法解决发展中的问题。加快全国统一大市场

建设,扎实开展规范涉企执法专项行动。加大服务业开放试点政策力度,加强对企业“走出去”的服务。同国际社会一道,积极维护多边主义,反对单边霸凌行径。

会议指出,要持续用力防范化解重点领域风险。继续实施地方政府一揽子化债政策,加快解决地方政府拖欠企业账款问题。大力实施城市更新行动,有力有序推进城中村和危旧房改造。加快构建房地产发展新模式,加大高品质住房供给,优化存量商品房购房政策,持续巩固房地产市场稳定态势。持续稳定和活跃资本市场。

会议强调,要着力保民生。对受关税影响较大的企业,提高失业保险基金稳岗返还比例。健全分层分类的社会救助体系。加强农业生产,稳定粮食等重要农产品价格。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。持续抓好安全生产和防灾减灾等各项工作。

会议指出,要不断完善稳就业稳经济的政策工具箱,既定政策早出台早见效,根据形势变化及时推出增量储备政策,加强超常规逆周期调节,全力巩固经济发展和社会稳定的基本面。

会议强调,要加强党对经济工作的全面领导,鼓励党员干部迎难而上、主动作为,树立和践行正确政绩观。认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

会议还研究了其他事项。

参训骨干集智攻关,顺利完成任务。这是该大队建强临时党组织、提升部队遂行任务能力的一个缩影。

党的力量来自组织,部队凝聚力战斗力来自组织。中央军委政治工作会议召开后,该大队党委一班人认真学习习主席重要讲话精神,深刻认识到,要确保部队随时拉得出、上得去、打得赢,必须在提高各级党组织领导力、组织力、执行力上下功夫,把党组织建设得更加坚强有力。

“越是任务艰巨、动态分散,越要强化党组织功能,提升指挥决策质效。”该大队领导告诉记者,近年来,随着部队使命任务不断拓展,模块式抽组、小分队行动越来越多,依靠临时党组织领导抓建,指挥作战成为常态。为此,他们结合学习贯彻中央军委政治工作会议精神,要求各级采取有力措施加强临时党组织建设,发挥好临时党组织功能作用,确保将党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。

实践中,针对单位人员动散、点位分散等实际,该大队党委细化临时党组织及其成员的各项工作标准和职责要求,结合训练任务制订《动散条件下党组织建设运行和工作职责清单》,让临时党组织建有标准、干有目标,开展工作更加规范高效。同时,为加强任务分队临时编组人员的教育管理,他们要求任务分队临时党组织建立任务人员思想动态档案,及时掌握官兵思想动态,有针对性地开展政治工作。

前不久,该大队组织远海联合训练。面对突发情况,任务分队临时党支部带领党员骨干及时制订处置措施,优化完善行动方案,确保任务顺利完成。“如今,任务分队临时党组织的议战议训能力不断提升,抓备战打仗能力得到加强,党组织战斗堡垒作用发挥更加突出。”该大队一名跟训的领导说。

“党员是党的肌体细胞和活动主体,党员干部队伍能力素质直接关系党组织功能发挥。”该大队领导介绍,他们在抓好任务分队临时党组织书记培训基础上,要求任务分队临时党组织班子成员与党小组组长结成对子,帮他们理清工作思路、熟悉工作流程,提高工作能力。同时,该大队积极探索动散条件下党员干部考评机制,引导他们增强责任意识、担当意识,为官兵树好榜样、当好表率。

强固战斗堡垒,凝聚胜战力量。随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断深入,该大队任务分队临时党组织战斗堡垒作用越来越强,官兵心往一处想、劲往一处使,部队战斗力明显提升,圆满完成各项任务。



4月上旬,新疆军区某旅组织直升机飞行训练。  
姬建涛摄

### 清风正气歌

## “千金过手,不沾分文”

■宋军锋

“正气丹心孰与俦,黄安一老自春秋。”这是赞扬“延安五老”之一的董必武的诗句,也是他一生廉洁奉公、艰苦奋斗的生动写照。

1945年,董必武作为中国代表团成员,赴美国参加联合国制宪会议。其间,他经手大量经费,但精打细算,把省下来的钱全部为延安购买印刷机、打字机等急需品。

“董捐生活费美金壹仟贰佰陆拾圆整”“董交治装费美金壹仟壹佰捌拾伍圆整”……如今,这份《赴旧金山会议收支账目单》,收藏在湖北省红安县董必武纪念馆里。在支出栏里,连数目不大的一笔医药费和两笔邮电费,几元几角几分都记得清清楚楚。

“我们共产党人,是要革命,不是要讲阔气……”董必武长期从事经济工作,但从不以权谋私,被人赞誉“千金过手,不沾分文”。这个评价名不虚传,正如他的座右铭所写:“民生在勤,勤则不匮;性习于俭,俭以养廉。”

我党我军的历史上,不乏这样的“干净人”:他们经手万千财物,却始终清廉如水;他们掌握重要资源,却从不谋取私利。

“经手的款项,总在数百万;但为革命而筹集的金钱,是一点一滴的用之于革命事业。”方志敏曾任闽浙赣省苏维埃政府主席,并一度兼任财

经委员会主席,可谓“上马管军,下马管民”。但面对母亲和婶婶要钱补贴家用的请求,他含泪解释道:“我当的是穷人的主席,哪里有官饷啊”“我管的花边是不少,几十万几百万也有。不过都是革命的花边,一个铜板也动不得”。

“打土豪要归公”,这是红军的纪律。井冈山斗争时期,时任湘赣边界工农兵苏维埃政府财政部长的余贲民,负责保管打土豪收缴的金条、金镯、金戒指等贵重物品。就是这样一位“财神爷”,结婚时岳母想要他送给女儿一枚戒指,却遭到拒绝:“我这里有不少戒指、金条,但都是公家的,半个我也不能动。”

革命需要“枪杆子”,也离不开“钱袋子”。战争年代,我军南征北战,贵重物资往往也需要频繁转移,既要“不少分文”,还要“不沾分文”,这是一个极大的考验。

长征前夕,中华苏维埃共和国国家银行行长毛泽民接到命令:把整个国家银行带走,随中央红军主力行动,不得有误。于是,一支肩负特别重任的运输大队成立,被时人称为“扁担上的国家银行”。这些金条、银元、钱币,是中国革命的“火种钱”,也是红军长征的“救命钱”。

“这是红军的命根子,再难也要保

住!”运输队员视保管的金银比生命更重要,一路冒着枪林弹雨,肩挑背扛,风餐露宿,最终14位国家银行工作人员中有6位献出了宝贵生命,约200名运输队员仅有十余位到达陕北。长征结束清点核对账目时发现,除了长征路上的正常开支,竟然没有丢失一块银元。

管钱的手若不干净,人的心地、党的旗帜就会蒙尘。战火弥漫、生死未卜,交通不便、信息闭塞,“少数人”有时掌握着“大金库”……在这样可能“人不知”的情况下做到“不沾分文”,考验的是党性原则、信仰信念。

被人们称为“金身将军”的王政柱,抗战期间从太行山区送黄金去延安。他把黄金绑在身上,突破层层封锁,分文不少交给了党中央。

我军第一支“黄金部队”诞生于抗战时期的胶东地区,8年多时间共送出13万两黄金,有多人献出生命,却没有一点遗失,更没有人携款叛逃……

金钱有价,精神不朽。“千金过手,不沾分文”的精神跨越时空、赓续传承,体现了共产党人纯粹的政治品格和高尚的人格,贵于黄金,重于一切。对于共产党员和革命军人来说,真正的财富,是融入血脉的信仰;最坚硬的铠甲,是纤尘不染的初心。

### 深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

北部战区海军某大队深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——

## 强固战斗堡垒 凝聚胜战力量

■本报记者 吴安宁 特约通讯员 封治斌

海面,战舰前出搜索;空中,战机编队出击……暮春时节,北部战区海军某大队天柱山舰在某海域展开舰机协同训练。出航前,他们针对任务模块式抽组等实际,成立任务分队临时党支部。面对复杂海况,任务分队临时党支部带领来自大队各单位的

参训骨干集智攻关,顺利完成任务。这是该大队建强临时党组织、提升部队遂行任务能力的一个缩影。

党的力量来自组织,部队凝聚力战斗力来自组织。中央军委政治工作会议召开后,该大队党委一班人认真学习习主席重要讲话精神,深刻认识到,要确保部队随时拉得出、上得去、打得赢,必须在提高各级党组织领导力、组织力、执行力上下功夫,把党组织建设得更加坚强有力。

“越是任务艰巨、动态分散,越要强化党组织功能,提升指挥决策质效。”该大队领导告诉记者,近年来,随着部队使命任务不断拓展,模块式抽组、小分队行动越来越多,依靠临时党组织领导抓建,指挥作战成为常态。为此,他们结合学习贯彻中央军委政治工作会议精神,要求各级采取有力措施加强临时党组织建设,发挥好临时党组织功能作用,确保将党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。

实践中,针对单位人员动散、点位分散等实际,该大队党委细化临时党组织及其成员的各项工作标准和职责要求,结合训练任务制订《动散条件下党组织建设运行和工作职责清单》,让临时党组织建有标准、干有目标,开展工作更加规范高效。同时,为加强任务分队临时编组人员的教育管理,他们要求任务分队临时党组织建立任务人员思想动态档案,及时掌握官兵思想动态,有针对性地开展政治工作。

前不久,该大队组织远海联合训练。面对突发情况,任务分队临时党支部带领党员骨干及时制订处置措施,优化完善行动方案,确保任务顺利完成。“如今,任务分队临时党组织的议战议训能力不断提升,抓备战打仗能力得到加强,党组织战斗堡垒作用发挥更加突出。”该大队一名跟训的领导说。

“党员是党的肌体细胞和活动主体,党员干部队伍能力素质直接关系党组织功能发挥。”该大队领导介绍,他们在抓好任务分队临时党组织书记培训基础上,要求任务分队临时党组织班子成员与党小组组长结成对子,帮他们理清工作思路、熟悉工作流程,提高工作能力。同时,该大队积极探索动散条件下党员干部考评机制,引导他们增强责任意识、担当意识,为官兵树好榜样、当好表率。

强固战斗堡垒,凝聚胜战力量。随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断深入,该大队任务分队临时党组织战斗堡垒作用越来越强,官兵心往一处想、劲往一处使,部队战斗力明显提升,圆满完成各项任务。



东风着陆场完成最后一次全系统综合演练

## 准备就绪迎接神十九航天员回家

新华社酒泉4月25日电 (李国利、郭龙飞)

东风着陆场25日完成最后一次全系统综合演练,所有搜救力量准备就绪迎接神舟十九号航天员乘组回家。

这是搜救回收空中分队、地面分队进行的最后一次全要素综合演练,全面检验了着陆场系统的搜救任务组织和保障能力、搜索返回舱和救援航天员能力等。

4月25日上午,地面搜救力量指挥

车、搜索车、处置车、医监医救车等近

百台车辆装备,分多路向待命点集

结。14时30分,接到返回舱落点坐标后,空中分队5架直升机精准降落在返

回舱周围,地面分队抵达现场后模拟

开启舱门,抬送航天员出舱……搜救

队员反应迅速、操作精细,确保出舱时

机、舱外适应、转运护送等工作严谨科

学、万无一失。

根据计划,神舟十九号航天员乘组

将于4月29日返回地球。东风着陆场是

他们回家的第一站。目前,东风着陆场各项准备工作已经准备就绪,具备执行搜救

任务的条件。

2024年10月30日,神舟十九号载

人飞船发射取得圆满成功,蔡旭哲、宋令

东、王浩泽3名航天员入驻中国空间站。目前,他们正在开展乘组轮换和返

回的各项准备工作。



客户端  
解放军报



解放军  
官方微博



解放军  
公众账号

版面编辑  
王振江  
王佳